



【酷评】

韦迪的挑战与机遇

虽然公安部门对于南勇和杨一民的被传讯尚未定性,但从昨天国家体育总局迅速宣布将南、杨二人免职,并任命了新的足球管理中心主任的举动看,已经可以确定,两巨头真的是“出事”了,而且估计“事儿”不会小。

多年来,中国足协内部弊病重重早已是公开的秘密,但如此级别的要员“落网”还是首次,以此为标志,反赌风暴也将升级为“反腐”风暴,可以预见的是,在未来,还会有更多的大鱼或者小鱼牵涉其中。

和之前王珀、王鑫之流的被拘只是引发人们对案件本身更多的关注度不同,南勇和杨一民此次“进去”则将一个之前和中国足球无甚瓜葛的人推到了风口浪尖上——新任足球运动管理中心主任、党委书记韦迪。

曾经在重竞技管理中心、水上运动中心担任一把手,培养出多位奥运冠军的韦迪,对于熟悉中国体育的人而言并不陌生。但在此后的一段时间里,这个名字的曝光次数绝对会出现几何级增长,这便是足球的魅力。当然,在享受足球带来的足够高的曝光率和知名度的同时,韦迪所要面临的困难只会更多。

正如那句老话,地球缺了谁都照样转。没有了南勇、杨一民,中国足球不会就此停滞不前,但同样,指望韦迪走上前台,中国足球就马上正本清源,出现大跨越发展也不现实。人们提起中国足协时都会说“一拨人马,两块牌子”。官方的称谓是国家足管中心,民间的称谓则是中国足协,这样的情况在其他项目上并不鲜见,但于市场化程度很高的足球而言,却是一个关键的问题。

中国体育并不缺乏能征善战拿世界冠军奥运金牌无数的干部,但那都是在举国体制下所取得。当举国体制下的思维和方式遭遇市场化职业化程度很高的足球时,矛盾自然而生。这就是之前曾在跳水队、田径中心取得过很好成绩的薛立、谢亚龙一到足球就“玩儿不转”,甚至还背负了种种骂名的原因所在。于韦迪而言,上任之后所面临的最重要问题,就是如何协调行政管理和市场化之间的关系,而且这样的问题势必长期存在,有一点是可以肯定的,如果照搬之前的成功经验,是肯定行不通的。

一项工作搞不好,按照我们的习惯思维,最简便易行的办法就是“换人”,但关于足球,却不是那么简单。回想一下,阎世铎、谢亚龙、南勇,哪个足协一把手上任的时候不都是被外界寄予厚望,而他们中又有哪个人在这个岗位上能“善终”呢。相比诸多前任,在反赌扫黑大背景下走到前台的韦迪,所背负的责任和期待还会大得多,这种责任和期待,对于他来讲,与其说是机遇,不如说是更大的挑战。 郭轶略

据新华社电 中国足球的管理层昨日发生重大人事变动,原国家体育总局足球运动管理中心主任、党委书记南勇,副主任杨一民被免去职务,原水上运动管理中心主任韦迪接替南勇成为足管中心新主任、党委书记。

21日,公安部确认,辽宁公安机关专案组已经传讯南勇和杨一民。国家体育总局迅速作出反应,昨日召开了一个只对少数几家中央媒体开放的新闻发布会。总局副局长崔大林在会上宣布了对足管中心领导的任免决定,崔大林说:“最近,南勇同志和杨一民同志已协助公安部门调查商业贿赂操纵足球比赛和赌球案件,国家体育总局决定,南勇同志、杨一民同志调离足球运动管理中心,免去南勇同志足球运动管理中心主任、党委书记职务;免去杨一民同志足球运动管理中心副主任职务,任命韦迪同志为足球运动管理中心主任、党委书记。”

南勇、杨一民被免职 原水上中心主任韦迪出任足协新掌门

总局这么急着换人 南勇的事儿到底有多大?

【说法一】

警方内部人士:南勇涉嫌受贿

昨天,中央电视台对南勇、杨一民等人的“失踪”做了官方解释:为查清利用商业贿赂非法操纵国内足球联赛和赌球的几起重点案件事实,近日,辽宁公安机关专案组依法传讯了中国足协副主席南勇、杨一民,原裁判委员会主任张健强到案接受调查。记者了解到,南勇和杨一民被警方传讯更多的是因为涉嫌受贿。

那么南勇到底是与哪个案件有关,导致被传讯?外界比较一致地把怀疑目光落在了2006年的“爱福克斯”事件上。当时作为中超赞助商的爱福克斯尚有大批款项没有到账,此后中国足协也起诉爱福克斯,不过,其实早在那封著名的检举信里提到“爱福克斯”之前,相关部门就已经秘密调查过此事,但南勇的问题却并非出在这里。

昨天,警方内部人士透露,与南勇有关的案件主要牵涉贿赂,案件的切入点则是联赛中裁判问题影响到比赛结果的行为,其中也涉及收受贿赂,同时被带走的张健强曾任中国足协裁判委员会主任,对于裁判的指派也曾引起过不少俱乐部的不满。

南勇等三人都在足球管理中心和中国足协任职,南勇在足管中心更是正厅级别的官员,法律界人士介绍说,公务员一旦被定性受贿罪,最高甚至可以判处死刑。

“不久前,南勇代表足协在中超颁奖礼上,给公安部发了个特别贡献奖。然后,南勇就把自己‘贡献’给了公安,这真是极大的讽刺。”昨晚,一名知情人这样告诉记者。 林峰

【说法二】

南勇杨一民被免职并非定罪

南勇、杨一民两人是否涉案,涉案程度如何?这一切问题都有待公安机关取证调查,一一落实。但可以肯定的是,总局在南勇杨一民被公安机关传讯,无法自行完成免职手续的情况下,宣布免职令无外乎传达着两种可能的信息。第一种可能,南勇、杨一民二人的确涉案,并触犯了国家相关法律。第二种可能,南勇和杨一民被传讯只是协助取证调查,但由于其事件本身敏感性,不宜继续在足管中心工作而被轮岗。

在这份任免令中,有一个特别值得关注的细节。在谈到南勇与杨一民的时候,总局官员依然在其姓名后冠以“同志”的称呼。因此可以得出一个初步的结论,尽管南勇和杨一民已经很长时间与足协失去联系,但公安机关尚未将其列入犯罪嫌疑人的行列。

针对南勇、杨一民被免职,总局一位中层干部坦言:“免职只是国家公务员管理的一种形式,如果两人真有问题,那么在移交司法处理前,总局要免去其所任公职。不过,即便是体育总局内部轮岗,也同样是要先免去其公职,再另行任用或等待总局的任命。”

不过,该人士也私下表示:“被免除公职其实已经很说明问题。退一步说,就算两人并不涉案,但了解其中的一些内幕和真相,掌握了相关证据。但两人作为足管中心领导,没能在任职期间对所知有可能构成足坛犯罪的事进行揭发和查处,本身就是一种不作为。” 海子

韦迪担任足球管理中心主任

1月22日

国家体育总局决定任命韦迪为足球运动管理中心主任兼党委书记



生日 1954年12月13日

工作经历

1971年2月 参加工作

1991年6月 任沈阳体院院长

1997年3月 任国家体委拳击中心主任

1997年12月 任国家体育总局重竞技中心主任

2001年3月 任国家体育总局水上中心主任;中国皮划艇协会主席、中国赛艇协会副主席、中国帆船协会副主席

2010年1月 任国家体育总局足球运动管理中心主任、党委书记

资料来源:中国足球协会官网

马研 编制 新华社发

临危受命,韦迪坦言“我也感到很突然”

据新华社电 原国家体育总局水上运动管理中心主任韦迪,昨日被国家体育总局任命为足球运动管理中心主任兼党委书记,被公安机关传讯的南勇、杨一民被免职。

韦迪在新闻发布会后半开玩笑地对记者说:“你吃惊吧,我也感到很突然。”临危受命的韦迪委婉地拒绝了媒体的采访,他说:“我刚上任,情况还不熟悉,先当学生吧。”

在2000年王俊生辞职后的10年中,中国足球运动管理中心主任已经换了4人,其中,

阎世铎、谢亚龙都是足球圈外人,南勇虽然是足球圈内人,但任职才一年就被免职。韦迪这个足球外行能否领导内行?在中国足坛大地震、中国足球面临大改革之际,他能否在体育总局的领导下,赢得全国人民对中国足协的信任,带领中国足球从泥沼中走向新生?这些问号和挑战都严峻地等待着韦迪去面对。人们期待着曾经率领中国水上运动成功突破的韦迪,能够“从头收拾旧河山”,成功挑起中国足球新掌门的重任。

严厉打击假球赌球 崔大林:对涉案官员绝不姑息

据新华社电 昨天上午,国家体育总局首次就中国足坛反赌扫黑对外举行新闻发布会。国家体育总局副局长崔大林表示,将严厉打击操纵比赛和赌球,对于涉案的球员和官员都将坚决处理,绝不姑息。

此次新闻发布会,是体育总局首次对足坛反赌扫黑风暴公开进行回应。崔大林在会上再次强调,总局本着惩治腐败、整治足坛的决

心,坚决支持配合公安部查处案件,打击利用非法手段操纵比赛和赌球的违法犯罪行动,得到了广大群众和球迷的拥护和赞赏。对于已被曝涉案的俱乐部、球员、官员,总局将坚决处理,绝不姑息。

另一方面,崔大林表示会继续加强足球行业内部监管,避免类似情况再次发生。

